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Université Toulouse I – Capitole LEM 3, Semestre 5
Équations différentielles 2015-2016

Examen – Durée : 1h30

Les documents et appareils électroniques sont interdits
Un soin particulier sera porté à la rédaction et la présentation

Exercice 1. Déterminer l’unique solution de l’équation différentielle suivante.{
x′ + 2tx = 2t, t ∈ R,
x(0) = 2.

Exercice 2. Résoudre l’équation différentielle suivante.

tx′ − x =
t2√
1 + t

, sur ]0,+∞[.

Exercice 3. Résoudre dans R l’équation différentielle suivante.

x′′ − 3x′ + 2x = tet.

Exercice 4. On considère l’équation différentielle ordinaire suivante.

(E) x′′ + 2x′ + x = 2e−t + (14 cos t+ 2 sin t)e2t, t ∈ R.

1) Déterminer les solutions x0 de

x′′ + 2x′ + x = 0, t ∈ R,

2) Déterminer une solution particulière ϕ1 de

ϕ′′1 + 2ϕ′1 + ϕ1 = 2e−t, t ∈ R.



3) Déterminer une solution particulière ϕ2 de

ϕ′′2 + 2ϕ′2 + ϕ2 = (14 cos t+ 2 sin t)e2t, t ∈ R,

où ϕ2 est de la forme

∀t ∈ R, ϕ2(t) = (a cos t+ b sin t)e2t,

avec a et b des constantes à déterminer.

4) À l’aide du principe de superposition et des questions précédentes, en déduire toutes les

solutions de l’équation (E).

5) Déterminer l’unique solution y de l’équation (E) telle que y(0) = 2 et y′(0) = 3.

Exercice 5. Soit η ∈ R?+ et soit (Eη) l’équation différentielle :

(Eη) (1− t2)x′′ − tx′ + η2x = 0, sur ]− 1, 1[.

1) En posant pour s ∈]0, π[, t = cos s et y(s) = xη(cos s), déterminer les solutions (]−1, 1[, xη)

de (Eη).

2) Pour η = 1, simplifier l’expression de (]− 1, 1[, x1) solution de (E1).

Rappel : ∀t ∈ ]− 1, 1[,
d

dt
arccos t = − 1√

1− t2
.
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